

第五章

结束语

5.1 结论

笔者进行实习的单位是一所国际学校，学生来自不同的国家身份、文化、习俗和语言，甚至习惯。在这样的工作环境里，笔者始终理解到语言在人们沟通的地位和角色。于是，笔者也逐渐意识到掌握好汉语这个国际语言是不可忽略的一件事。

其次，笔者之前还没有当教师的经验，而在当教师的过程中，笔者学到了当教师与当学生的不同，尤其是对学生的责任感和耐心。此外，笔者因为当任了小学和中学的教师，所以笔者也认识到了教小学和教中学的差别。

当职员时除了学到如何耐心地对待工作，笔者也学到了如何与其他同事协作。总的来说各人都有各人的优点和缺点。在笔者工作时，有时会遇到困难需要请别人帮忙，而有时虽然自己在忙但还应该去帮在需要的同事一个忙，使笔者意识到了协作里的谅解和着想。

5.2 建议

对玛拉拿达基督教汉语专科：

1. 从网页上学生们可以得到好多有利的知识，为了鼓励学生到网页上找资料，笔者希望汉语系会有专用而随时可以上网的电脑室。
2. 在老师与学生进行交流时能保持“使用汉语表达”的习惯。
3. 图书馆有更多有趣的汉语小说，使学生更有兴趣读中文书。
4. 图书馆会有更多关于中国的文化历史的影片，因为笔者觉得在学习当中使用有动作的影片比无动作的图片来得更有效。

对万隆国际学校：

1. 实习单位的电脑经常发生问题，于是耽误了工作时间，笔者希望实习单位能尽快处理这个问题。
2. 实习单位的图书馆会有更多关于中国知识的书和中国小说。
3. 笔者希望上课时有更多用汉语说话的机会。